



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№48 (402)
5 декабря
2001 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

КОРОТКО !!! О ГЛАВНОМ

ЮРИЙ РЫБНИКОВ ОСТАЕТСЯ ГЛАВНЫМ ТРЕНАРОМ "ЛОКОМОТИВА"

В понедельник, 3 декабря, учредители ФК "Локомотив" (Лиски) приняли решение продлить контракт с действующим главным тренером команды Юрием Рыбниковым.

- Мы детально изучили все возможные варианты и решили остановиться на кандидатуре нынешнего наставника "Локомотива", заявил в беседе с корреспондентом глава администрации Лихинского района Виктор ШЕВЦОВ. - Перед Рыбниковым поставлена конкретная задача - место в пятерке. Причем выплаата премиальных будет напрямую связана с итоговым результатом. В ближайшее время готовы высушать предложения главного тренера по комплектованию команды. Очевидно что "Локомотив" нуждается в усилении. Это касается и тренерского штаба. Со следующего сезона Игорь Пынгин станет играющим тренером "Локомотива". От услуг Ерохина решено отказаться; скорее всего, не будет в команде и Михитаряна. Рыбников возьмет под свой контроль всех тренеров в клубной системе. Ответственным за развитие в районе детского футбола назначен Леонид Ковалев из села "Лихинский".

Вскоре мы уже сязались с новым-старшим наставником железнодорожников Юрием РЫБНИКОВЫМ с целью узнать о его ближайших планах.

- Подводя итоги минувшего сезона в интервью "Игроку" три дня назад (читайте 3-ю страницу), вы еще находились в положении полной неопределенности. Сегодня уже можно строить планы на будущее?

- Давайте не будем бежать впереди паровоза. Всему свое время, ведь мы еще не знаем сколько часов пазад. Планов в затумаке действительно хватает, но еще необходимо определиться в деталях. 6 декабря команда собирается в полном составе. Переговоры со всеми ребятами, после этого многое должно проясняться.

- Какие позиции в составе вызывают у вас наибольшие опасения?

- Полузаштатник и нападение, не откажемся и от еще одного хорошего защитника.

- По какому графику "Локомотив" будет работать после отпуска?

- Сейчас основные игроки команды выступают в чемпионате области по мини-футболу. Работают, скорее всего, начнем после Нового года. Хотя сбор для новичков в Лисках постараюсь организовать в декабре. В январе будем готовиться в домашних условиях: в Лисках, в Воронеже. Затем поедем на сборы. Их количество и место проведения еще предстоит уточнить.

Юрий ХОЛОДОВ.

"ЭНЕРГИЯ" НАМЕРЕНА ПРОЙТИ СОПЕРНИКА ИЗ СЛОВЕНИИ

В начале текущей недели стало очевидно ясно, что первый матч 1/8 финала Кубка Кубков по гандболу между "Энергии" и словенским клубом "Горене" состоится в нашем городе 9 декабря в 13.00. Россияне очень серьезно настраивают на соперника, намереваясь выйти в следующий раунд престижного еврокубка.

- Команда готовится к матчам по плану, - говорит главный тренер "Энергии" Игорь ГРИЦКИХ. - Болельщиков и травмированных у нас нет, так что постараемся перед своими болельщиками показать достойный гандбол. У меня в одном из словенских клубов играет знакомый, который поведал о сопернике немало интересного. За "Горене" в основном выступают невысокие, мобильные спортсмены. Их козырь - активные действия на всей площадке. Ворота этого коллектива защищает надежный голкипер из Челябинска Василий Дубинов. Он уехал в Словению больше трех лет назад. Тактику на матчи выберем непосредственно перед игрой, а пока отрабатываем две различные модели.

"КЕРАМИКА" НАЧИНАЕТ ПРИБАВЛЯТЬ

Мини-футбольный клуб "Керамика" на прошлой неделе возвратился из Москвы, где проходил очередной тур чемпионата России среди команд первой лиги. На этот раз выступление воронежцев оказалось более удачным - две победы, одна ничья и одно поражение. Первый день "Керамики" встречался со "Стройтелем" из Новогородской и была на голову сильнее соперника - 3:1 (Башкиров-2, Титов). Плоединок с уфимским "Динамо" проходил с большим преимуществом подопечных Валерия Скрыпникова, но их подвела слабая реализация голевых моментов. В итоге - боевая ничья 2:2 (Абель-2). А вот глазовскому "Прогрессу" воронежцы уступили 2:3 (Башкиров, Сивец), причем в концовке два гола забиты не воспитанниками Башкирова, а звездой дальнобоя - Евгением "Керамики" Запойбомбиковым 5:3 (Башкиров-3, Трухачев, Титов). Интересно что руководство нашего коллектива считает, что результат мог быть гораздо лучше. Таким образом, "Керамика" с однодцатью очками занимает в турнирной таблице 15-е место. Заметим, что в состав команды удачно вписались два новичка - тольяттинцы Александр Сивец и Дмитрий Ракин. Пять тур воронежцы проведут в конце декабря в Москве. Им предстоит встречи с "Роснаном" из Нового Уренгоя, "Спартаком" из Щелкова и столичным клубом "Московские жирафы".

Следующий номер "Игрока" выйдет во вторник, 11 декабря!

С ПРЕЗИДЕНТОМ И ТРЕНЕРОМ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ. НА ОЧЕРЕДИ - ИГРОКИ



ДО КОНЦА ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ 15 ДНЕЙ!

Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

На прошлой неделе в "Факеле" назначали нового наставника. Им стал знакомый воронежским любителям футбола Виктор Лосев. Знакомый, прежде всего, как футболист и помощник главного тренера. Выбор, что говорить, довольно неожиданный, ибо наша многочисленная армия болельщиков сразу же задалась вопросом - что это означает?

Хочу сразу сказать, что к Лосеву я отношусь с большим уважением. Этот прекрасный в прошлом защитник и порядочный человек не один год отдал воронежскому футболу. Настороживает лишь одно - в качестве главного тренера в профессиональных клубах он никогда не работал. Одним словом - дебютант. Тем не менее членов Попечительского совета клуба это абсолютно не смущило.

Тренера в "Факеле" нужно было выбирать как можно быстрее, - считает начальник Управления по физической культуре и спорту администрации Воронежской области Навел БРЯЗГУНОВ. - В прошлую среду было собрано внеочередное заседание Попечительского совета, на котором приняли решение - назначить наставником команды Виктора Лосева. Критерии выбора?

- Пожалуйста. Во-первых, это выдающийся спортсмен, который в свое время завоевал в Суле олимпийское золото. Во-вторых, он уже работал в "Факеле" и имеет определенный опыт. На следующем заседании, которое состоится уже совсем скоро, перед командой будет по-

ставлена конкретная задача. Областные власти хотят видеть "Факел" в классе сильнейших ни один или два сезона, а постоянно. Для этого необходимо располагать стабильным составом и соответствующей материальной базой.

Итак, с президентом и тренером все ясно. Главный вопрос сейчас связан непосредственно с игроками. Уже с сегодняшнего дня в Москве на одном из искусственных газонов должен начаться просмотр потенциальных новичков. Кандидатура у Лосева достаточно много, но что это за люди - пока не знает никто. Не совсем понятно и кто останется в Воронеже. Готовы продолжить карьеру в "Факеле" Ахимов и Кульев, у которых действуют контракты с клубом. А вот центральный персонализ Черекес, также связанный с воронежским коллективом годичным соглашением, пытается сделать все возможное, чтобы перейти в "Сокол". Не исключено, что в его деле предстоит разбираться с помощью КДК. Руководство планирует определиться с футболистами, выступавшими за "Факел" в прошлом сезоне, до 15 декабря. К этому времени с ними должны рассчитаться по зарплате и провести конфиденциальные переговоры. Вполне возможно, что большинство ведущих игроков примет предложение клубов премьер-лиги. Особенно беспокойная ситуация с вратарями. Гончаров переходит в "Спартак", Саная возвращается в "Сокол", Пчельников уже не мало лет. Остается лишь укra-

инский легионер Остапенко, который не прочь продолжить выступления за "Факел". Очень тяжело будет удержать Шинкевича, Бексровного, Кастроного, Сафонова, Шуканова, Орловского, Дегтярева...

Вообще происходившие в течение последнего месяца в "Факеле" события не поддаются системной оценке и объективному анализу. Все это время пресса была лишена какой-либо информации. Позиция нового президента клуба Эдуарда Саенка выглядит очень и очень осторожной. Интервью он пока не дает, мотивируя это тем, что говорить еще не о чем. Но информационный вакуум - очень вредная штука. А уж применительно к "Факелу" - особенно. Тысячи болельщиков не могут жить, не зная новостей о любимой команде. Сразу же начинают возникать домыслы, которые ничего хорошего футбольному клубу не принесут. Поэтому "Игрок" предлагает новому руководству в самое ближайшее время организовать пресс-конференцию с участием Эдуарда Саенка и Виктора Лосева и ответить на вопросы журналистов. А что сказать - всегда найдется. Футбольный мир живет по своим законам, которые придуманы давным-давно. Нет смысла линий раз говорить о том, какое значение играет для "Факела" пресса. Тем более что она готова ему помочь. Так что пора открыть занавес.

Игорь
ВЛАДИМИРОВ.

ВИКТОР ЛОСЕВ: "НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ИЗ ВОРОНЕЖА СРАЗУ ЖЕ ОТВЕТИЛ СОГЛАСИЕМ"



После вполне объяснимого ухода из "Факела" Александра Аверьянова Воронеж две с половиной недели жил ожиданием назначения нового главного тренера. В списке кандидатура на вакантный пост фигурировала множество фамилий - Папаев, Ненеко, Бородок, Шевченко, Овчинников и даже отец нынешнего президента "Факела" Иван Сленко. Но выбор учредителей клуба оказался иным. В результате долгих раздумий и консультаций они отдали предпочтение сорокалетнему Виктору ЛОСЕВУ. На следующий день после назначения с ним встретился корреспондент "Игрока".

- Для начала позвольте поздравить вас, Виктор Васильевич, с возвращением в Воронеж. Давиненко вы здесь не появлялись.

- На самом деле все произошло неожиданно. Из Воронежа позвонил генеральный директор "Факела" Александр Дондер и спросил, как я отношусь к тому, чтобы поработать здесь главным тренером. Этот город я знаю великолепно. Долгое время тут жил, играл, а потому особенно не раздумывал и сразу же дал предварительное согласие. Затем уже в Москве познакомился с президентом "Факела" Эдуардом Сленко, и состоялся прямой диалог по поводу моего приезда.

- Чувствуется, что вы с удовольствием согласились принять "Факел".

- У меня действительно осталось немало эмоций, чувств, связанных с Воронежем. Я здесь не был три с лишним года, и, когда подъезжал на поезд, даже сердце стало биться по-другому. Считаю центр Черноморья своей второй Родиной. Как футболист я состоялся именно в "Факеле", и этот клуб для меня очень многое. Он стал для меня своеобразным плацдармом. Отсюда я попал в высшую лигу, а затем в сборную.

- Как прошло назначение на пост главного тренера "Факела"?

- Меня пригласили на заседание Попечительского совета клуба, выслушали мои мысли по поводу выступлений команды в предстоящем сезоне. Очень обрадовало то, что руководители области грамотно разбираются в футболе. В этом году я матчи "Факела" видел разве что в Москве, а потому целостного впечатления не составил. Мне рассказали о недостатках команды, вместе обсудили позиции, которые требуют усиления.

- Что было сказано о задачах, которые будут поставлены перед "Факелом" в следующем чемпионате?

- Этот вопрос еще предстоит скорректировать. Пока же я понял, что глобальной задачи выхода в элиту стоять не будет. Не исключено, что команда обновится и попытается создать плацдарм для скакпа вверх. Руководству Воронежской области это слишком нравится, что "Факел" из года в год покидает и возвращается в элиту. Нужно сделать так, чтобы он играл там постоянно. К тому же на данный момент много неясностей с составом.

- Чем планируете заняться в первую очередь?

- Вопросам селекции. Нужно постараться собрать в "Факеле" квалифицированных футболистов. Хотелось бы избежать в чемпионате рисков спадов. Воронежские болельщики видели уровень высшего дивизиона, и им есть, с чем сравнивать. Вообщем они очень тщко разбираются в футболе, поэтому предстоит серьезно поработать над тем, чтобы у "Факела" появился собственный рисунок игры. От комплектования будет зависеть очень многое.

- Уже подписали контракт с "Факелом"?

- Это будет сделано в самое ближайшее время.

- Какие позиции в команде у вас вызывают наибольшее беспокойство?

- Думаю, что усиление требует восьми линии. Но мне в первую очередь хотелось бы видеть надежную оборону. Первый дивизион - турнир весьма специфичный. Здесь нельзя много пропускать. Нужен хороший последний защитник. Что касается центральной оси, то я бы сюда поставил опытных игроков. Вообще пока сложно говорить что-либо конкретное по футболистам. Естественно, мы постараемся кого-то оставить в команде, но у многих ребят есть заманчивые предложения из премьер-лиги. Определенная ясность наступит после выхода команды из отпуска. До этого жестких решений принимать не будем.

- И все-таки сколько в "Факеле" появится новичков?

- Уже в начале декабря мы планируем организовать в Москве небольшой просмотр потенциальных дебютантов команды. Соберем их на одном из столичных искусственных газонов. Есть определенный круг кандидатов, из которого будем выбирать. Ну а затем предстоит несколько предsezонных сборов. Их точный график будет известен уже скоро. Ориентировочно "Факел" отправится в Сочи, на Кипр и одну из европейских стран.

- Согласившись быть главным тренером воронежского клуба, вы наверняка говорили о финансовых гарантiiях. Каким будет примерный бюджет "Факела" на следующий год?

- Этот вопрос скорее не ко мне, а к учредителям клуба. Насколько я знаю, планировалось оставить бюджет на уровне прошлогоднего. Дело в том, что сейчас в "Факеле" все будет по-другому. Появился новый президент, только-только решился вопрос с главным тренером. Я еще даже точно не знаю, кто станет моими помощниками. Окончательная ясность по всем моментам наступит, на мой взгляд, лишь к концу декабря. Перед "Факелом" поставят конкретную задачу, мы сформируем состав, вот тогда можно будет разговаривать более предметно.

Игорь ВЛАДИМИРОВ.

ГРИГОРИЙ ЧУЙКО: "ФУТБОЛ - ЭТО ПОБЕДЫ И ПОРАЖЕНИЯ"



8 ноября воронежские болельщики ложились спать с траурным настроением. Не мудрено - их любимый "Факел" в тяжелейшей битве за выживание проиграл своим конкурентам и покинул высший дивизион. А уже на следующее утро ведущие издания города получили пресс-релиз, в котором говорилось о том, что исполняющий обязанности президента клуба Григорий Чуйко подал прошение об отставке. Это означало, что всю ответственность за неудачи команды он взял на себя. Сей мужественный поступок будет воспринят неоднозначно, ведь финансовое положение "Факела" не представлялось очень тяжелым. И, наверное, логичнее выглядели бы претензии к тренерам и футболистам. Однако сам Чуйко не стал делать из них крайних, положив на стол председателя Попечительского совета "Факела" заявление об отставке.

Трехлетний период работы в футбольном клубе оказался очень бурным и интересным, - говорит Григорий Чуйко. - Самый популярный вид спорта я любил, как профессионал. Сейчас вновь стал одним из многочисленной армии воронежских болельщиков. За это время "Факел" завоевал путевку в элиту российского футбола, впервые в своей истории сумел так закрепиться. К сожалению, по итогам минувшего сезона команда покинула класс сильнейших. Результат, безусловно, трагичен, но от него никуда не деться. Многие клубы переживают взлеты, падения. Вообще, можно долго говорить, что в "Факеле" было хорошего или плохого. Я же по пропущенному времени хочу поблагодарить поклонников команды, которых считают удивительными людьми. Они до сих пор звонят мне, и по разговорам я вижу, что обеспокоены оценкой выступления руководству "Факела".

- В течение трех месяцев вы возглавляли футбольный клуб.

- Именно на мне лежала вся ответственность за результат. А так как он оказался неудовлетворительным, то, кроме ухода из "Факела", других вариантов не рассматривал. Да следующее утро после завершения чемпионата написал заявление по собственному желанию. Те, кто работал в клубе, знают, что я как руководитель каждого подходил достаточно требовательно. Думаю, они понимают, почему я так поступил в отношении себя.

ГРИГОРИЙ ЧУЙКО:

"ФУТБОЛ - ЭТО ПОБЕДЫ И ПОРАЖЕНИЯ"

- Но тем не менее у вас существовала теоретическая возможность остаться в "Факеле".

- Когда меня назначали исполняющим обязанности президента клуба, я настраивался только на положительный результат. По-настоящему ситуация даже не представлялась. Нельзя сказать, что команда старалась оставаться в элите. Футболисты на финишне одержали три победы на своем поле, а Сафонов и Санаи показали себя настоящими лидерами.

- Как бы вы охарактеризовали основные слагаемые провального выступления "Факела" в прошедшем чемпионате?

- Этому проблеме я вижу следующим образом. К примеру, есть две марки автомобилей - "Мерседес" и "Жигули". Один из другой снажены двигателем, колесами... Но, как бы ты ни старался, на "Жигулях" очень сложно обогнать "Мерседес". В нашем случае тоже говорить об отдельных вещах не имеет смысла. Если есть желание создать хорошую команду, то нужно иметь виду целый комплекс факторов. Футбол - сложная система, в которой необходимо учитывать все.

- То есть вы считаете, что конкуренты "Факела" ехали на "Мерседесах"?

- У всех были разные машины. В футболе очень часто говорят о везении. Хотя у меня в голове сидит мысль, что, как правило, везет сильнейшим.

- У руководства было очень большейющей доверия к Александру Аверьянову. На ваш взгляд, он оправдан?

- У меня следующий критерий производственных отношений. Если человеку доверяешь, то до конца - победного или фатального. Не думаю, что в этот сложнейший период какой-либо другой тренер изменил бы ситуацию в лучшую сторону. Скорее замена наставника привела бы к очередному падению. Аверьянов, на мой взгляд, сделал все, что мог. Так же, как и остальные. Тот же Часлав Муштаков проработал в "Факеле" сдали ли не свою жизнь. Он сам выходил на поле, создавал базу команды, а сейчас ушел на пенсию, и никто его не проводил. Кто-то скажет, мол, не за что. Но тем не менее невозможнно спорить с тем, что он долгие годы служил наименьшему клубу. Вообще, мне бы очень хотелось, чтобы в футболе было больше культуры. Этого я в первую очередь желаю нынешнему руководству "Факела".

- Финансовое положение клуба в прошлом году считалось стабильным, хотя с наших слов бюджет "Факела" сдали ли дотягивал до трех миллионов долларов.

- Все познается в сравнении. Я слышал, что в следующем сезоне жесткой задачи выхода в премьер-лигу стоять не будет. Нужно создать для этого соответствующую базу и затем с пакетом финансами погорячим сделать шаг вперед. Хотя, на мой взгляд, бюджет клуба должен быть максимально высоким. Вот в Волгограде играет

очень много своих воспитанников, у нас же их три человека. Этой проблемой мы начали серьезно заниматься. Можно пойти по пути ЦСКА, который скапивает готовых "звезд". Но для этого необходимы большие деньги. Одним словом, должна быть стратегия системы подготовки резерва, результаты которой будут видны позже.

- Три недели назад в "Коммунар-Спорт" были напечатаны доходы футболистов и тренеров за первое полугодие 2001 года, а с тиражом этого номера случилось ЧП - он попросту исчез. Приходилось слышать мнение, что к данному поступку имеет отношение старое руководство "Факела".

- Хотел бы здесь сказать одно - футбол должен быть вне грязных моментов. Если у кого-то что-то пропало, то в этом должны разобраться компетентные органы. А обсуждать чью-то предположения считаю ниже своего достоинства. Каждый человек через СМИ волен высказывать свою позицию по тому или иному вопросу.

- Не удивило то, что пикантные цифры появились сразу после вашего ухода?

- Обрадование этих данных в большей степени удивило моих бывших коллег - руководителей футбольных клубов. Информация о доходах тренеров, футболистов, как правило, является коммерческой тайной. Мне даже звонили игроки и возмущались публикацией тех цифр. Попытка на ситуацию мы тогда не могли.

- Что можно сказать об отношении к "Факелу" властных структур области?

- Они выполнили все обязательства перед футбольным клубом. Здесь стоит выразить благодарность за поддержку губернатору области Владимиру Куликому, председателю областной думы Алексею Накавину, председателю Попечительского совета "Факела" Сергею Наумову и многим другим. Плодотворно сотрудничали мы с областной федерацией футбола во главе с Рудольфом Ходесовым.

- И в заключение хотелось бы услышать от вас пожелание воронежским болельщикам, а заодно узнать о вашем новом месте работы.

- Всем болельщикам, я теперь отношусь к их числу, хочу пожелать, чтобы любимая команда показывала достойную игру. Когда "Факел" в 1999 году выступал в первом дивизионе, футбол в его исполнении привлекал немало зрителей. Новому руководству от души жало усех, ибо знаю, насколько сложным делом оно будет заниматься. Еще очень хотелось бы, чтобы со временем в "Факеле" играло как можно больше своих воспитанников. Я же теперь работаю первым заместителем генерального директора, завода "Воронежмаш". По мере сил и возможностей буду помогать футболу, а на матчах переживать за любимую команду. Кроме того, желаю успехов вам и вашей газете.

Игорь ВЛАДИМИРОВ.



ФУТБОЛ

ЧЕРНОЗЕМНЫЕ СУДЬИ -
ПЯТЫЕ В РОССИИ

С 22 по 26 ноября в подмосковном пансионате Министерства иностранных дел "Союз" прошел традиционный, четвертый по счету, международный турнир по футболу среди юношеских команд - Лига чемпионов "Золотой синтакс". Как несложно догадаться, в соревнованиях принимали участие футбольные арбитры, представляющие различные регионы России и страны близкого зарубежья. Всего на турнире выступило 20 команд. На предварительном этапе они были разбиты на 4 подгруппы. Коллектив регионального объединения "Черноземье" (состав: С. Михалов, А. Аксбаров, В. Степанищев, А. Черноусов, А. Головин, А. Шипицьев (все - Воронеж), Д. Зарин, А. Новиков (оба - Брянск), С. Стремоухов (Курск), руководитель - Н. И. Козыков) в своей подгруппе обыграла команды Литвы (1:0) и "Северо-Запада" (1:0), а также "Золотом кольцом" (1:1) и "НТВ+" (2:2) - информационным спонсором соревнований. Набрав 8 очков, наши ребята заняли первое место, вышли в 1/8 финала. На этом этапе турнира черноземные команда в соперники достались коллегам из региона "Юг". Основное время закончилось со счетом 0:0, но в серии пенальти было минимум три голевых момента. В серии пенальти у нас линее оказались соперники - 4:3 (кстати, "Юг" в итоге стал победителем турнира). В поединках за 5-8 места "Черноземье" одолело сначала "Кавказ" - 0:0 (по пенальти - 2:0), а затем "Сибирь" - 1:0. Таким образом, наши судьи в честной борьбе со своими коллегами сумели занять пятое место, что явилось безусловным успехом.

Комментарий выступлению на турнире дает руководитель делегации, председатель судейской коллегии "Черноземье", Николай КОЗЫКОВ:

- Во-первых, хотелось бы выразить особую благодарность советнику по спорту президента РФ Сергею Хуциеву и спортивному директору "Роснефти" - генеральному спонсору турнира. Они просто блестяще организовали как сам турнир, так и досуг (аквапарк, боуллинг, сауна) участников. Что же касается нашего выступления, то это итоговый результат мы недовольны, ведь по общему мнению "Черноземье" - лучшая команда со временем по качеству показанного футбола. Но тут все уж был регламент: наши ребята уступили лишь в одной встрече (и то - по пенальти), но в итоге заняли только пятое место, хотя как минимум должны были выходить в финал.

ЧЕМПИОНАТ МИРА-2002

В минувшую субботу в корейском городе Пусан состоялась одна из самых интригующих церемоний, которая существует в спортивном мире - жеребьевка финальной части главного футбольного турнира четырехлетия. Особенно приятно, что в этом чемпионате мира примет участие сборная России, которая пропустила все важнейшие соревнования за последние шесть лет. Поэтому нет ничего удивительного, что 1 декабря миллионы россиян с замиранием сердца ожидали результатов жеребьевки. И надо сказать, что судьба, множеством раз испытывавшая нас на прочность, сейчас оказалась в нашей стране милосердней. Конечно, правы те, кто говорят, что на чемпионате мира слабы соперники из Бразилии. Но это же не значит, что не поборются все три команды, с которыми Россия предстоит встретиться в групповом турнире, вполне ярко и ярко. Так что подопечные Олега Романцева могут отправляться в Японию с уверенностью в своих силах, а болельщики с оптимизмом ждать начала футбольного форума, который откроется 31 мая 2002 года матчем Франции - Сенегала. Финал же чемпионата состоится 30 июня в японской Осаке.

Приводим состав групп на предварительном этапе (в скобках - страна, где будут проводиться встречи в каждой из групп):

Группа А (Корея): Франция, Сенегал, Уругвай, Дания.

Группа В (Корея): Испания, Словения, Парагвай, ЮАР.

Группа С (Корея): Бразилия, Турция, Китай, Коста-Рика.

Группа D (Корея): Корея, Польша, Португалия, США.

Группа E (Япония): Германия, Саудовская Аравия, Иран, Камерун.

Группа F (Япония): Аргентина, Нигерия, Англия, Швеция.

Группа G (Япония): Италия, Эквадор, Хорватия, Мексика.

Группа H (Япония): ЯПОНИЯ, БЕЛЬГИЯ, РОССИЯ, ТУНИС.

Из каждой подгруппы в 1/8 финала выходят по две лучшие команды. На данном этапе пары соперников определяются следующим образом: 1-я команда группы Е - 2-я команда группы В, 1G - 2D, 1B - 2E, 1D - 2G, 1A - 2F, 1C - 2H, 1F - 2A, 1H - 2C. После бергового анализа нетрудно убедиться в том, что сборной России простили нечестно занимать в своей группе первое место. В противном случае наши ребята выходят (практически на 100 процентов) на сборную Бразилии. Что это означает? Скорее всего, что наше жеребьевке все специалисты сошлись во мнении, что наиболее сильные команды подобрались в группе F, где практически невозможно определить двух неудачников. В остальных же группах фаворитов выяснять достаточно легко, хотя сюрпризы, конечно же, обязательно будут.

В заключении сообщим расписание игр сборной России на предварительном этапе:

5 июня. Россия - Тунис.

9 июня. Япония - Россия.

14 июня. Бельгия - Россия.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ (ВТОРАЯ ГРУППА).
ИТОГИ СЕЗОНАЭКСПЕРИМЕНТ, ТРЕБУЮЩИЙ
ДОРАБОТОК И ... ПРОДОЛЖЕНИЯ

Второй год подряд после довольно продолжительного перерыва проводились соревнования во второй группе первенства Воронежской области по футболу. Эти соревнования особенностью отличаются тем, что судьи - эксперты, или представители профсоюзов. А зря... Ведь в первый турнир был интересен сразу по нескольким причинам. Во-первых, именно на этом уровне выступил, показал, самое большое количество молодых игроков, среди которых, уверен, есть таланты. Просто надо, чтобы ребята попали в хорошие руки и прогрессировали в своем мастерстве. Во-вторых, в соревнованиях второй группы участвуют команды из городов и сел, в которых еще совсем недавно о футболе никто и не вспоминал. Но этот интерес к спорту № 1 можно запросто убить, если на него не обращают внимания "Большие лады" из областного центра. Ну и наконец, в нынешнем сезоне руководители нашей федерации пошли на смелый эксперимент - разрешили выступать во второй группе коллективы, являющиеся фарм-клубами команд, которые играют рангом выше. На этой "новинке" и хотелось бы остановиться поподробнее.

Вдруг с образованием так называемых дочерних команд будущая встреча "новура"! И действительно, замысел у организаторов был хороший - пусть получат игровую практику молодые футболисты или те, кто по различным причинам вынужден доводствоваться месном на скамейке запасных. Фактически же получилось, что по итогам сезона многие тренеры требовали немедленного прекращения эксперимента. Почему? Все очень просто и объясняется одной любимией в России фразой: "Хотелось как лучше - получилось как всегда". Главных причин относительной неудачи, как кажется, две. Первые. Представьте: встречаются, допустим, "Горняк" с "Юниором", за который в этот день выступают исключительные местные воспитанники, а через неделю в Кантемировку приезжает "Сокол", и гостям противостоят тот же "Юниор", только вот в его составе несколько игроков "Сатурия" (Васильев, Дрожжин и др.) - между прочим, серебряного призера в соревнованиях элитных команд области. Справедливо? Думаю, не очень. Вторая причина. Вряд ли возможно допустить, чтобы фарм-клубом призером "Ростсельмаша" стал бы "Краснодар-2000" - все-таки команды из разных областей. У нас же и примерно такое оказалось возможным - за "Каменку" вполне официально выступали ребята из остроумской "Звезды".

Что же делать? На мой взгляд, необходимо запретить играть во второй группе тем футболистам, которые накануне выходили на поле в составе "главной" команды. Ну и естественно, нельзя допустить в следующем году, чтобы какой-нибудь коллектива находил себя фарм-клуб в другом районе области. Кстати, об этом же думают и в нашей федерации футбола. Если данные решения обретут документальное обоснование, то уже в сезоне-2002 эксперимент с дочерними командами успешно будет продолжен, но и признан полностью успешным.

Возвращаясь же к минувшему первенству, стоит отметить, что соревнования прошли в очень упорной борьбе. Иногда в них не умирали до конца, иногда тут и там в первом групповом этапе соревнований россиянинам "Родина" сумели на финишной подиуме занять не первое место в супертурнире с нововоронежцами. А если добавить к этому, что бронзовым призером стала еще одна россиянка команда - "Спартак" - то нынешний год, безусловно, можно назвать сезоном триумфа этого района Воронежской области.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

В январе 2002 года по традиции стартует очередное зимнее первенство Воронежской области по футболу. А 25 декабря состоятся совещание и жеребьевка команд-участниц этого турнира. Они пройдут в офисе областной федерации футбола (Студенческая, 17. Центральный стадион профсоюзов). Справки по телефону: 52-64-65.

БОМБАРДИРЫ ЧЕМПИОНАТА
И КУБКА (В СКОБКАХ) ВОРОНЕЖСКОЙ
ОБЛАСТИ. ВТОРАЯ ГРУППА.

"Родина" (Попкова) - 77.

Маслов - 20, Блоценко - 19, Манченко, Украинский - 10, Симаненко - 19, Горбатенко - 13, Ильин, Милованов, Шимголь - по 2, Тищенко, Петренко, Кравцов, Беляев, Котов, Нечуевский - по 1.

"Альком" (Новоронеж) - 66.

Грымов - 16, Лылов - 11, Попов - 7, Уразов - 6, Пирожков, Хохлов, Косарев - по 4, Маслов - 3, Некрасов, Булавин, Рыжков, Чебатарев - по 2, Мацуй, Зверинцев, Расторгуева - по 1.

"Спартак" (Россошь) - 48 (2).

Ильченко - 16, Кобелев - 9, Лахин - 7 (1), Гасанов - 4, Бурян - 4 (1), Коркин - 3, Пименов, Туря, Беликов - по 1. Глинченко ("Колос"), Баранов ("Спартак") - по 1. Глинченко - 1.

"Кристалл" (Борисоглебск) - 58.

Бахтин - 18, Новиков - 11, Якушев - 9, Харьков, Верейкин - по 2, Чуриков, Ясаков - по 2, Темников, Зайцев, Егоров - по 1. 3 технических мяча за победу над "Юниором".

"Юниор" (Кантемировка) - 59.

Покhilы - 12, Дезема - 8, Бенда - 7, Колесников - 6, Васильев, Дуров - по 5, Красносеков - 3, Кутолинский - 2, Доценко, Бережной, Фурса, Дрожжин, Пушкирев, Погребельный, Янин, Головаин - по 1. 3 технических мяча за победу над "Колосом".

"Горнит" (Павловск) - 50.

Хрущев - 22, Аш-Шефер - 7, Григорьев - 4, Жиготян, Кузменко, Аш-Шефер - по 3, Володин, Скубайдин - по 2, Бабенков, Жигулевский, Потапов - по 1. Федорков ("Локомотив") - 42.

"Спартак" (Давыдовка) - 42.

Падакин - 15, Волков - 10, Баранов - 3, Щербаков, Стражников, Павленко, Блиников - по 2, Грицов, Провоторов, Крючков, Смирнов, Батурина, Смирнов - по 1.

"Колос" (Лискинский) - 41 (1).

Смагин - 11, Шахов - 9, Рощупкин - 5, И. Карпов - 4, В. Карпов, Скубайдин, Никонов - по 2, Александров, Данилов, Семенов - по 1, Ю. Карпов - 1. 3 технических мяча за победу над "Спартаком" (Давыдовка).

"Сокол" (Эртиль) - 38.

Ахметов - 11, Попов - 6, Боец - 5, Чурилов - 4, Ростовцев - 3, Менчиков, Клюкин - по 2, Рудин, В. Космодемьянский - по 1. 3 технических мяча за победу над "Спартаком" (Давыдовка).

"Колос" (Садове) - 3.

Уваров - 12, Дронов - 8, Пирко - 4, Гинтиенко - 3, Яшин, Агишевский - по 2, Клевцов, Палихов, Францевич - по 1.

ФК "Каменка" - 37.

Герасимов - 13, Крестененко - 5, Свешников - 4, Денисов - 3, Дмитриев, Бубнов, Огнев - по 2, Бабенко, Торник, Прокопенко - по 1. 3 технических мяча за победу над "Локомотивом".

"Горняк" (Стрелица) - 38.

Доровских - 11 (1), Турищев - 4, Миросниченко, Засторожнов - по 2, Пономарев, Путовалов, Петрушин, Фомин - по 1.

"Локомотив" (Поворино) - 46.

Золотарев, Ненахов - по 8, Чапин - 7, Орехов, Шалашев - по 6, Аксюк, Ерёменко - по 5, Заболот, Гребин, Каганов, Новоселов, Бодяков, Хлебников, Кольчаков - по 1.

"Дружба" (Хренове) - 33.

Башарин - 7, Магков, Зайцев - по 4, Суруков - 3, Дерюгин, Каперский, Дегтярев, Апресов, Спиридонов, Колосков - по 2, Калинин, Оев, Цыбульев - по 1.

Подготовил Евгений ЯКИМОВ.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР В ШКОЛУ АРБИТРОВ

Воронежская областная федерация футбола и судейский комитет объявляют набор в школу футбольных арбитров (не старше 1973 года рождения). Занятия будут проводиться два раза в неделю. Справки по телефону: 52-64-65.

Команды	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	В	Н	П	М	О	
1. "Родина"				4:1	6:1	4:3	3:2	1:0	8:1	3:0	3:0	6:0	3:3	5:3	4:0	3:0	20	4	2	77-25 64
2. "Альком"	1:2			0:1	1:0	2:0	4:1	3:1	3:1	2:0	2:0	5:0	6:0	4:0	3:1	19	2	5	66-19 59	
3. "Спартак" Р	0:0	1:3			2:1	2:0	2:1	1:0	1:0	3:0	2:1	3:0	2:1	5:2	2:1	17	3	6	48-35 54	
4. "Кристалл"	1:0	1:0	2:1		3:0	1:1	3:1	5:1	2:0	6:0	1:1	2:1	5:0	2:1	15	6	5	58-25 51		
5. "Юниор"	1:5	1:4	4:0	2:0		2:1	0:4	3:1	1:2	3:0	3:1	8:0	4:4	3:0	13	3	10	59-49 42		
6. "Тринити"	2:1	1:1	4:3	0:3	2:2		1:0	2:2	3:1	3:0	6:1	0:1	1:1	4:2	10	8	8	50-42 38		
7. "Спартак" Д	1:1	0:3	2:1	1:1	1:4	4:2		3:2	2:1	6:1	2:0	4:2	4:1	0:0	10	4	12	42-52 34		
8. "Колос" Л	1:2	0:4	0:2	0:5	2:1	5:1	3:0		3:1	0:0	2:1	4:1	2:1	2:0	9	3	14	41-57 30		
9. "Сокол"	1:1	1:0	1:1	2:0	2:2	1:3	3:0	2:1		1:1	6:2	2:1	3:1	1:1	8	6	12	38-48 30		
10. "Колос" С	1:2	0:3	2:4	2:2	3:1	1:1	6:0	1:1	3:1		1:4	1:0	3:1	0:2	7	6	13	34-59 27		
11. "Каменка"	0:3	1:1	3:4	2:2	1:2	0:0	2:1	1:3	2:2	0:0		3:1	3:0	2:1	6	7	13	37-60 25		
12. "Горняк"	1:4	1:2	0:0	1:1	1:2	0:5	2:1	3:2	3:2	1:2	4:2		2:1	3:3	7	3	16	38-69 24		
13. "Локомотив"	1:2	1:5	0:1	1:4	4:6	3:3	1:1	5:1	4:0	5:2	4:0	2:1		2:2	5	5	16	46-71 20		
14. "Дружба"	0:1	0:3	1:3	0:2	1:2	0:2	0:2	6:2	3:2	2:3	0:2	3:4	3:1		4	4	18	33-56 16		



ИГРОК

5

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 10 ПО 16 ДЕКАБРЯ

